

00 г.



# КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ

## ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СРЕДА, 12 АПРЕЛЯ 2000 ГОДА

№ 30 [11107]

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

### ПУЛЬС СТРАНЫ

Церемония вступления В. Путина в должность Президента России состоится 7 мая.

Прямое президентское правление в Чечне вводиться не будет. Об этом сообщил вице-премьер правительства РФ в Чечне Н. Кошман по окончании встречи с В. Путиным.

Депутаты Госдумы приняли согласованный с Советом Федерации законопроект «О минимальном размере оплаты труда». Согласно этому документу с 1 июня 2000 г. МРОТ становится в сумме 132 рублей в месяц, с 1 октября — в сумме 280 рублей, с 1 января 2001 г. — в сумме 300 руб. По внесению соответствующих изменений в законодательство выплата стипендий, пособий и других обязательных социальных платежей, размер которых зависит от МРОТ, производится исходя из базовой суммы в 100 рублей. Против законопроекта возражал представитель правительства РФ А. Кудрин.

ЦИК РФ принял решение зарегистрировать экс-мэра Владивостока В. Черепкова депутатом Госдумы, отменив постановление окружной избирательной комиссии, признавшей выборы недействительными.

Вступило в силу постановление правительства, утвердившее порядок взаимодействия со временной оплатой за электроэнергию, тепло и газ между бюджетными организациями и поставщиками в лице АО «ЭС Россия» и ОАО «Этпром».

Еженедельный санитарный день введен на всех торговых площадках и сельскохозяйственных рынках Владивостока. Решение принято по требованию врачей городского центра санэпиднадзора. Они обратили внимание властей на то, что городские рынки превратились по сути в помойки и свалки, поскольку хозяева не вывозят мусор и пустую тару.

В Москве, на Давыдовской улице состоялась закладка первого высотного дома нового поколения. В течение 15 лет предполагается построить 10 зданий высотой 35—45 этажей. На первом этапе, рассчитанном до 2003 года, намечено вывести 8 таких зданий.



### У главы района

В. А. Никифоров доложил о криминальной обстановке за минувшую неделю. В частности, о кражах он сказал, что ни одно подобное происшествие не остается незамеченным. По нему ведутся следствия, злоумышленников находят даже если они приезжают из других районов. Хулиганства в основном происходят на бытовой почве. Их совершено 15. Задержано 4 пьяных водителя. Произошел один пожар.

Начальник районного управления сельского хозяйства В. В. Лукьянов доложил о готовности аграрного сектора к севу. Техника и прицепной шлейф к полевым работам в основном готовы.

Особенно хорошо подготовили технику в «Иске», «Дружбе», «Колосе». Однако этого не скажешь о «Красном фронтике», «Авангарде», кооперативе «Веть».

Для проведения сева необходимо 150 тонн дизельного топлива, не считая масел. Часть солярки в ближайшее время поступит за счет кредитов.

**ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ**  
Продолжается подписка на газету «Красный маяк» на 2 полугодие 2000 года. Цены следующие:  
1. Подписка во всех отделениях связи. Доставка газеты на дом:  
6 месяцев — 55 руб. 50 коп.  
3 месяца — 27 руб. 75 коп.  
1 месяц — 9 руб. 25 коп.  
2. Подписка «До востребования». Получение газеты подписчиками на почте:  
6 месяцев — 48 руб. 84 коп.  
3 месяца — 24 руб. 42 коп.  
1 месяц — 8 руб. 14 коп.  
3. Подписка и получение газеты в киосках «Роспечати»  
г. Опочка:  
6 месяцев — 48 руб.  
3 месяца — 24 руб.  
1 месяц — 8 руб.  
Подписной индекс 53496.

### ЦИТАТА НОМЕРА

«Если в 93-м началась великая отечественная война за собственность, то в 96-м произошло срашивание денег и власти. В период выборов был заключен союз между большими деньгами и большой властью, и дальше они шли уже рука об руку. И возникла новая трактовка марксистского закона — деньги рождают власть, а власть рождает еще большие деньги. Поэтому закону с тех пор и стала жить Россия».

Сергей Станкевич. Известный демократ, бывший вице-мэр Москвы. Живет в эмиграции в Польше. Март 2000 г.  
«Противник, ваши вскрывающий ошибки, гораздо полезнее, чем друг, скрывающий их».

Леонардо да Винчи (1452—1519). Великий художник эпохи Возрождения.

### ХРОНИКА СОБЫТИЙ

КОМИССИЯ по чрезвычайным ситуациям при администрации района приняла решение о запрещении выхода на лед озер района. Это касается в первую очередь рыбаков, зачастую бездумно подвергающих свою жизнь опасности. Лица, нарушающие установленный порядок, будут привлекаться к административной ответственности.

НАСЕЛЕНИЕ наших деревень стареет, и поэтому все большее значение в торговом обслуживании сельских жителей приобретают автолавки. А продавцы их становятся своеобразным связующим звеном стариков с большим миром. Вместе с автолавкой в деревню приезжают не только хлеб, сахар, мука, но и новости района и соседних деревень. А если продавец такой, как Анна Ивановна Николаева, то ее добрые слова, улыбка, внимательное отношение к любому заказу поднимают настроение всем пообщавшимся с

нею на целый день. Поэтому не первый раз в редакцию газеты с благодарностью в ее адрес обращаются сельские покупатели. Теперь ей такие слова просили передать жители деревни Тоболино Петровской волости.

НА ИМЯ ГЛАВЫ Опочецкого района Ю. А. Дроздецкого поступило письмо от первого заместителя начальника Главного управления общего и профессионального образования Псковской области Н. Н. Соловьева с просьбой отметить добросовестную работу и непосредственное участие в проведении областного фестиваля художественного творчества воспитанников интернатных учреждений, посвященного 55-летию Победы в Великой Отечественной войне, — заведующей отделом культуры Э. А. Корось, директора ЦДИК Т. Н. Егоровой и руководителя вокально-инструментального ансамбля ЦДИК С. В. Духновского.



12 апреля. Великий пост. День ангела у Софрония, Сосфена. День Иоанна «Лествица». В его сочинении изображался путь восхождения к духовным истинам. В этот день пекли печенье в виде лестницы, его приносили в церковь, над ним служили молебен с водоосвятием. Освященное печенье раздавали нищим.

13 апреля. Великий пост. День ангела у Ипатия, Ионы, Иннокентия, Апполония. Священномученик Ипатий-чудотворец почитался как разре-

шитель неплодства и бесчадия. Ему полагалась особая молитва.

14 апреля. Великий пост. День ангела у Марии, Евфимия. Крестьяне этот день называли «Марья-запали снега, заграй овражки». Если в этот день разольется талая вода — будут ранние покосы и большая трава. Поселяне верили, что в этот день просыпается домовой, и поэтому надо обманывать друг друга. По старому стилю этот день — 1 апреля.



000 г. 12.04.2000 г.

ОКИ  
ИСЕМальский, мар-  
ки. Торжества-  
ны исключи-  
Они были ра-  
ковую очерть-  
е концерты,  
меня не пе-  
рекрасный  
твой — чи-  
сущающий ду-

ВАСТЬЯНОВ.

нашей газеты,  
а то взор-  
поворуда «за-  
а бензозапра-  
и нисколько  
не удивился.  
аки всех мас-  
по крышам,  
и стрелятьнем подъезде-  
ма подожгли  
кний плафон». Ряд этажей  
ом и ядови-  
на проникал  
рей, но никто  
стничную пло-  
пришли че-енщины мыли  
Но никто не  
ю. Решили —  
натиск хулига-  
нально. Некото-  
организовать  
во. Во! Дожи-

КАЛИНИН.

у. Ленина.

ы почти деся-  
Сумароково,  
ново и т. д.  
дарностью от-  
шем сельской  
овской волос-  
надьевне Ми-

не только поч-

дукты питания,  
се, что ни по-  
т это без вся-  
есплатно.известно, ско-  
сталось в де-  
мало. Ее при-  
ца радость.

А. ИВАНОВ,

пенсионер.

Кооперативной  
17 растет от-  
вящаяся на два  
Между ними  
При сильном  
от старости и  
т рухнуть жес рочно спи-  
дет произой-  
однократно об-  
бы ЖКХ. При-  
покачают го-  
т, и на этом  
Год просим  
у никакого.

ТИМОФЕЕВ.

урналисты, эта-  
же, не для

ы, но хочется

рал документ  
надцать «ко-  
документов. Удо-  
алида, ветеран  
е права, пас-  
т. д.и царстве-гос-  
до до того, что  
полиса не по-  
тинику. А мы  
туда по семьТеряем доку-  
менты ищем.и думаешь,  
«зек» надо брат-  
а да и только  
и. СИВАКОВ.

## ■ Образование

**ОБСУЖДАЛИ ПРОБЛЕМЫ,  
ДЕЛИЛИСЬ ОПЫТОМ**

В конце марта в Опочке состоялось зональное совещание с директорами образовательных учреждений, которое проводило главное управление образования Псковской области. В зале заседаний здания Опочецкой районной администрации собрались делегации пяти районов — Опочецкого, Себежского, Красногородского, Пыталовского и Пустошкинского.

Открыло совещание выступление заместителя главы Опочецкого района В. И. Полтуляха. Он рассказал вкратце о нашем районе и его истории, немало времени уделил и результатам работы опочецких педагогов. Затем слово взяла проводившая совещание начальник главного управления образования области В. В. Емельянова. Она говорила о документах, обсуждавшихся на состоявшемся недавно Всероссийском совещании учителей в Москве, — национальной доктрине образования и о переходе к двенадцатилетнему школьному обучению. Эти документы уже хорошо знакомы педагогам. Она напомнила, что на совещании было принято решение об утверждении звания «Народный учитель РФ» и о создании координационного совета по общему и среднему образованию.

В. В. Емельянова продолжила свое выступление рассказом об итогах работы учреждений образования Псковской области в 1999 году. Им сейчас приходится нелегко. Социально-экономическая и демографическая ситуация не улучшаются. С 1992 года в области закрыто 70 школ и 300 дошкольных учреждений. К 2008 году ожидается снижение численности учащихся в школах на 40 процентов. Кроме того, происходит ухудшение контингента учеников — по состоянию здоровья, по темпам психического развития.

Однако даже и в этих нечестивых условиях учителя продолжали работать творчески, искать новые формы. Например, сейчас идет работа над созданием интегрированных учреждений «детский сад — школа», «школа — ПУ», «школа — вуз». У подростков увеличился интерес к получению профессионального образования. В 1999 году Псковская область сравнялась с Россией по числу

студентов на 10000 населения — их теперь 260. Отмечено также увеличение в вечерних школах количества 20—30-летних учащихся. Конец тысячелетия выявил насущную необходимость в получении качественного образования.

Однако проблем по-прежнему очень много. В их числе — невыплата компенсаций учителям на книгоиздательскую продукцию, снижение качественного уровня учителей сельских школ, ухудшение здоровьес учащихся, рост подростковой преступности и другие. Конечно, неблагополучие несовершеннолетних напрямую связано с общей социально-экономической обстановкой в стране, и частными мерами положение нельзя исправить, но работать с подростками все равно надо.

О проблемах адаптации выпускника образовательных учреждений к жизни и работе в новых социально-экономических условиях говорил в своем докладе проректор института повышения квалификации учителей В. М. Коробов.

Выступала на совещании и директор Опочецкого педагогического колледжа В. В. Карпова. Среди прочего она коснулась и осуществляющейся в ОПК программы «колледж — вуз», позволяющей студентам колледжа ускоренно получить высшее образование.

Представитель Опочецкой делегации директор средней школы № 4 В. И. Зыков затронул вопросы правовой базы работы образовательных учреждений, заработной платы учителей, необходимости создать нормальные условия для прохождения практики студентам педколледжа и другие.

Опытом работы поделились представители делегаций других районов.

Завершилось совещание посещением опочецких образовательных учреждений.

## ■ К 55-летию Великой Победы

**ЛЮДИ ОКНУПИРОВАННОЙ ДЕРЕВНИ**

НЕМЦЫ в деревню Макушину в начале июля 1941 году вошли без боя. Их квартире-ры очистили школьные классы, выкинули на улицы хозяев из наиболее добрых домов, выставили круглосуточные караулы с собаками вокруг деревни и начали наводить в деревне немецкий «орденунг».

Прежде всего они назначили деревенскую администрацию. В то время в Макушине насчитывалось семьдесят дворов, и поэтому никого не удивило, что назначили двух старост. Ими стали Иван Семенович Семенов и Павел Архипович Архипов, последний ведал сборами молодежи в трудовые лагеря. Кроме того, был бургомистр (его имени теперь уже никто не помнит). Он ведал заготовкой продовольствия для немцев. Главой этой деревенской администрации был назначен немец с прибалтийской фамилией Забалиус, который поселился в

доме теперешней администрации Петровской волости.

Оставшиеся в живых жители Макушина вспоминают этого прибалтийского немца с благодарностью. Он поделил землю на наделы, следил, чтобы немцы не грабили местное население, в силу возможностей спасал молодежь от вывоза в Германию. Благодаря ему деревня не голодала, но он строго следил за трудовой дисциплиной, жестоко наказывал за малейшее разгильдяйство. Ежедневно они с бургомистром на лошадях обезжигали все поля, и горе было тому крестьянину, у которого поле, по их мнению, было за-пущенено.

Только после войны местные жители узнали, что Забалиус и бургомистр были связаны с партизанами и что большая часть заготовленных для немцев продуктов перевозилась в партизанский лагерь.

От отправки молодежи в

## ■ На селе отчеты и выборы

**Не все еще потеряно**

Отчетное собрание в кооперативе «Духновский» прошло в конце марта. Народу было много. Почему? Решалась судьба многих рабочих — быть им в кооперативе или не быть. Здесь увольнение провести может только общее собрание.

Уволили многих, без сожаления. Есть здоровые парни, мужики, которые за год сделали 14—20 выходов на работу. По словам директора А. В. Дроzdецкого, от подобной обузы надо избавляться без сожаления.

На ферме Шапкино стояли на откорме телята. Пришло перегнать на центральную усадьбу. Скотники пьянизовали неделями. Воровали все. Умудрялись продавать даже телячью кашу.

В хозяйстве 106 коров, на дойд за год — 741 килограмм, яловость составляет 50 процентов. Сена заготовили 270 тонн, в переводе на условную голову — 8,4 центнера кормовых единиц.

Глубоко анализировать цифры не буду. Главным экономическим показателем является зарплата. Она в Духнове в среднем за месяц составляет 188 рублей. Есть рабочие, у которых заработка составляет 70—80 рублей.



ПОДСНЕЖНИКИ.

Вся беда в том, что кооператив производит мало продукции. И в первую очередь молока, которое на сегодняшний день дает живые деньги.

Состояние машинно-тракторного парка здесь не хуже всех. В наличии 21 трактор, из них 13 колесных. Есть неплохой прицепной шлейф — бороны, культиваторы и т. д. Но на ремонт техники, по словам инженера, надо не менее 15—20 тысяч рублей. Но их нет. И негде взять.

В выступлениях специалистов, рабочих часто звучал вопрос: может ли кооператив работать лучше? И все отвечали: может, если прекратится на работе пьянство, воровство. Ведь 50 процентов дизельного топлива используется не по назначению.

В работе собрания приняли участие и выступили начальник районного управления сельского хозяйства В. В. Лукьянов, главный агроном О. П. Орловская, главный зоотехник Г. И. Никитина.

У хозяйства есть все возможности заниматься производством, говорит Ольга Павловна. Техника, семена в основном имеются. Надо побольше организованности и ответственности за дело.

**Н. ЖУКОВ.**

**Коротко о разном**

ПОЧТИ каждое личное подсобное хозяйство на территории Лобовской волости в обработке имеет в среднем гектар пашни. Учитывая, что производственная база колхоза «Урожай» рухнула и перестала существовать, крестьяне усиленно стали приобретать лошадей. Сейчас в деревнях их насчитывается сорок семь.

Но беда в том, что нет воспроизводства. Неровен час, что это большое стадо тягловой силы начнет медленно, но надежно таять.

С 15 АПРЕЛЯ открывается охота на пернатую дичь. А есть ли она в наших лесах, полях и на опушках? С таким вопросом обратились в районное охотобщество.

Есть и много, ответили нам. Значительно больше стало тетеревов, глухарей, очень много развелось серой куропатки и другой дичи. Так что есть чем поживиться охотникам.

На преумножение фауны сказались мягкие зимы, значительно меньшее применение ядохимикатов и удобрений.

29 МАРТА собирали дары природы выгнали первый бересковый сок. Такого раннего движения сока мало кто помнит из старожилов нашего района. По народным приметам, календарю, раннее сокодвижение сулит влажное теплое лето, богатый урожай хлеба и трав на сенокосах.

ЖИТЕЛИ центра города в районе магазина «Гастроном» в минувшую среду рано утром были разбужены грохотом и содроганием домов. Как впоследствии выяснилось, под сильным порывом ветра упало верхнее почти десятиметровое звено высотной трубы центральной кочегарки.

Как пояснил один из работников энергетического узла, это результат воздействия серной кислоты на металл, которая образуется при повышенной влажности и сгорании угля. Следует учесть, что первоначальная толщина трубы составляла десять миллиметров, теперь же в упавшей секции всего полтора.

РАБОТНИКИ «Энергосбыта» перешли к решительным мерам по борьбе со злостными неплатильщиками за электроэнергию на селе.

На территории Норкинской волости только за один день были обрезаны провода от пяти домов.

ОГРАБЛЕН магазин в деревне Мартиново Звонской волости. Как считает работник РОВД, акция внимательно продумана. В окне разбили стекло, раздвинули металлическую решетку, в отверстие которой мог пролезть только ребенок.

Вынесены продукты питания, сигареты, винно-водочные изделия.

ГОТОВЫ выехать в поле на пахоту механизаторы кооператива «Заречье». Специалисты осмотрели самые высокие и сухие поля в местечке Карузы, куда и будет в первую очередь направлена техника.

По словам главного агронома сельхозуправления О. П. Орловской, срочно надо начинать пахоту в «Авангарде», «Ниве», «Колосе», «Духновском» и кооперативе «Веть», где не вспахано или очень мало вспахано зяби.

**В. ПАВЛОВИЧ.**

## ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ

За минувшую неделю в Опочецком РОВД доставлено тринадцать граждан за мелкое хулиганство, четырнадцать — за появление в общественных местах в пьяном виде, порочащем человеческое достоинство и оскорбляющем общественную нравственность.

В период с 1 по 30 марта из дачного дома гражданики, постоянно проживающей в деревне Дуловка Островского района, расположенного в деревне Бояки Звонской волости, была совершена кража. Затем дом был подожжен. Ущерб устанавливается.

В ночь на 5 апреля в магазин № 66 Опочецкого района, расположенный в деревне Мартиново, путем выставления оконного стекла и разгиба металлической решетки совершило проникновение. Похищено товарно-материальных ценностей на сумму около 4000 рублей.

В период с 1 ноября прошлого года по 5 апреля нынешнего в два дачных дома гражданики З., постоянно проживающей в Санкт-Петербурге, расположенные в деревне Лаврихино Норкинской волости, путем разбития оконных стекол совершило проникновение. Похищены личные вещи на общую сумму 10828 рублей.

6 апреля в дом гражданина Ш. на улице Береговой (сам он проживает на улице 9 Января) путем разбития стекла в окне совершило проникновение. Похищены вещи на сумму 6000 рублей.

Зарегистрированы внебольничные смерти — на улице Новое поселение гражданина 1948 года рождения и на улице Ленина гражданина 1949 года рождения. Признаков насилия на трупах не обнаружено.

8 апреля поздно вечером в деревне Заноги Глубоковской волости сгорел дачный дом гражданина Н., постоянно проживающего в Ленинградской области. Причина пожара — нарушение правил пожарной безопасности при топке печи.

### ■ Дела питейные

## И ТОПОТ НОГ, И ЗВОН БУТИЛОК...

В XIX веке в Опочке можно было наблюдать такую картину: большая часть мастеровых и рабочих с раннего утра отправлялись за город, в близлежащие постоянные дворы, напивались там и к вечеру весело гурьбою входили в город. дразня караульных запрещенного дешевою водкою, вносимой в собственных животах. Естественно, покидали они утром город не из любви к пикникам на природе.

Дело в том, что губерния и уезд пользовались свободой винокурения, и только города, в том числе и Опочка, были на откупе. Поэтому в городе ведро вина стоило около 1,5 рубля серебром, а за чертою городской земли оно было дешевле полтинника.

Внос и ввоз в город вина назывался огромным штрафом, а в иных случаях даже ссылкою в Сибирь. «К ограждению города» планом были предусмотрены вал и ров с тремя воротами, ведущими к непременным полосатым будкам с круглосуточной стражей, которая осматривала и ощупывала всех въезжавших и входящих в город без различия званий, состояний, пола

### ■ Краеведение

## Старообрядчество в Опочецком уезде

В МЕЖДУРЕЧЬЕ рек Исы и Синей, от Варыгина на север до Велья и дальше до юга Островского уезда жители сотен, возможно, тысяч деревень 300 лет исповедовали старую веру. Как известно, церковный раскол на Руси произошел при царе Алексее Михайловиче (отце императора Петра I), когда патриарх Никон повелел привести церковные богослужебные книги в соответствие с византийскими образцами. Значительная часть населения России не пожелала принять этих поправок, а власть подвергла раскольников гонениям. Императрица Екатерина II, наконец, разрешила старообрядцам открыто молиться и иметь свои молельные дома. Однако при Николае I вновь начались репрессии в отношении сторонников старой веры. Мой дедушка по отцу Александру рассказывал мне, что слышал от своих родителей сохранившихся в семье рассказы о том, как солдаты ходили по деревням и промили молельные дома.

С отменой крепостного права наступили спасительные времена и для старообрядцев. Как известно, старообрядчество имеет неоднозначный характер. С одной стороны, в этой среде культивируется высокая нравственность, исключительное трудолюбие, уважение к старшим, забота о детях и тому подобное. С другой стороны, для старообрядцев характерны консерватизм, строгое, иногда до фанатизма, соблюдение религиозных обрядов, неприятие нового. Например, вступающие в брак старообрядцы не венчались в церкви, записей о рождении детей при крещении не велось. Строгие регламентации распространялись даже на детали домашнего быта. В наиболее религиозных семьях обеденная посуда делилась на три части: «рабская» — для

детей и овдовевших, «новоженая» — для состоящих в браке, «мирская» — для посторонних. С точки зрения гигиены, это было неплохо, но у посторонних вызывало удивление и даже насмешки.

С приходом к власти большевиков началась борьба с религией. Первыми опять пострадали старообрядцы. Их молельные дома были разрушены, а служители депрессированы.

А ведь старообрядцы были отличными хозяйственниками. Имея большие семьи, практически без наемного труда они разрабатывали новые пахотные земли, сеяли ценные культуры, возили их продавать в Режекне и даже Ригу. Но в 30-е годы всему этому пришел конец. Все честные, трудолюбивые люди были безжалостно изгнаны из своих домов, выселены на Север и в Сибирь. Эта печальная участь постигла даже самых рядовых крестьян. Так, крестьянин деревни Сосновица из Красногородского района Даниил Савельев был причислен к кулакам и сослан в Сибирь только за то, что имел хорошую лошадь и участвовал в скачках, проводившихся в святыни, а также выкопал у дома ярд и разводил там рыбу. Другой честный крестьянин, отличный столяр Петр Николаевич Николаев из деревни Конюшково Матюшинского сельсовета был выслан за то, что его дом состоял из двух комнат.

Не все в старообрядческих деревнях было гладко. Были и лодыри, находились охотники взять то, что плохо лежит, но таких все же было мало.

Многое из того, что было в старообрядчестве отрицательного, быстро отошло при Советской власти. Контакты с городом, школы, клубы, газеты оказали положительное влияние.

Г. АНДРЕЕВ.  
г. Астрахань.

и возраста. Организовывало все это особое «питейное правление» с винными приставами.

Одно время Опочка была отдана «на откуп» самому богатому помещику России К. Рязумовскому, а потом — Исааку Ганибалу, заведовавшему «питейным правлением» (двоюродному деду А. С. Пушкина).

Люди победнее содержали питейные дома в городе или арендовали постоянные дворы по деревням, а то служили в кордонной страже на черте городской земли.

Потребность в каких-либо хитростях отпадала в редкие дни чрезвычайных династических торжеств, какими был общественный праздник в честь благополучной коронации Николая I в 1826 году. Все расходы были тогда за счет казны. В магистрате Опочки все купечество и мещанство было «угощено лучшим образом», а для черни и инвалидной команды (отставных солдат) была выставлена неисчерпаемая кады с вином». Разгулявшись, начали пить кто сколько хотел, отчего двое из мещан в тот же день умерли, а многих еда

могли обратить к жизни. Особой популярностью у опочечских мещан пользовался так называемый «желтый дом», совмещавший питейное и игорное заведения, где часто «удовольствия лились рекой». Всего в Опочке в семи питейных заведениях города конце XVIII века за месяц продавалось почти 200 ведер вина, 8 ведер водки, 55 ведер пива и 44 ведра меду (слабый хмельной напиток). Публика побогаче в праздничные дни употребляла цимлянское вино и мадеру. Лучшие французские вина могли себе позволить только зажигательные аристократы — князья да графы — из квартир, в которых в Опочке гвардейских полков.

Для того, чтобы справить свадьбу, крепкий крестьянин заготовлял заранее 10 ведер (123 литра) заграничного вина, минуя питейный дом, за что мог быть подвергнут телесным наказаниям и ссылке. То, что такое количество спиртного могло храниться в семье, говорит о том, что пили 200 лет назад не так часто.

Ю. КОВРИЖКИН,  
директор  
краеведческого музея.

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Поздравляем АЛЕКСАНДРОВЫХ Владимира Николаевича и Светлану Александровну с их юбилеем — 20-летием совместной жизни.

Живите весело и дружно,  
Имея все, что в жизни нужно.  
Храня любви закон святой  
До самой свадьбы золотой.  
Мама, Ольга, Владимир.

Дорогую и любимую Валентину Георгиевну ВАСИЛЬЕВУ сердечно поздравляем с днем рождения!  
Желаем жить, не ведать бед,  
Не знать ни горя, ни ненастья,  
Чтобы хватило на 100 лет  
Здоровья, радости и счастья!  
Муж, дети, свекровь.

Дорогого брата и крестного ФИРСА НОВА Виктора Михайловича сердечно поздравляем с 60-летием.  
Желаем не ведать бед,  
Не знать ни горя, ни ненастья.  
Чтобы хватило на сто лет  
Здоровья, радости и счастья!  
Сестра Зина, племянница Валя и Саша Смородины.



## СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

В связи с передачей сетей водопровода от колхоза «Красный фронтовик» в течение апреля будут производиться ремонтные работы. Отдельные дни с 8 до 17 часов подача воды будет прекращена от водонапорной башни по ул. Гребеневской. Потребителей просим сделать запас воды. Справки по телефонам: 9-18-45, 9-19-01.

МУП «Райводоканал».

ПРОДАЕТСЯ квартира. Телефон 9-16-86.

Организация покупает осину длиной 2,55 м диаметром от 22 см и выше. Телефон 9-32-23.

Себежскому району требуется машины ходильных установок. Оплата 2000 руб. Телефоны: 2-14-51, 2-15-41.

ПРЕДЛАГАЕМ блоки силикатные, кирпич силикатный, кирпич красный, с доставкой из Белоруссии. Телефон (02154) 2-18-41.

ПРОДАЕТСЯ жилой дом с надворными постройками в д. Глубокое. Телефоны: дом 9-29-39, после 19.00, раб. 9-19-20.

ПРОДАЕТСЯ УАЗ-452Д. Телефон 9-48-50, после 18.00.

УТЕРЯНЫ ключи. Прошу вернуть за вознаграждение. Телефон 9-19-59.

ПРОДАМ плуг З-корпусный, культиватор. Телефон (231) 9-19-31.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — комитет по средствам массовой информации и связям с общественностью администрации Псковской области, администрация Опочецкого района, муниципальное предприятие «Редакция газеты «Красный маяк».

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочецкая типография» (ул. Коммунальная, д. 4).  
Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Заказ 408. Тираж 4843.

По решению РФ с 1 мая индексированы тарифы. Кроме пенсионерам размер компенсации — так называемая минимальная пенсия — с 1 мая увеличился.

В России пенсионеры. В служенный тысячу человек труда. Пенсионный фонд — стариками миллиардов.

На 6 миллиардов кратилась Россия за последние 10 лет. Сравнению главная причина — семей иметь.

В прошлом году на новых лидеров в Мценском районе назван Руслан.

12 апреля в Мценске произошли два грузовика с вином и виноградом. Потребители из 35 метров полотна.

10 апреля в Мценске произошли среди членов администрации района супружеская пара, в результате чего 16 семейства бенка спасены. Члены семьи от получили нервную систему.

Ветеринарные санитары запретили говядины, съеденные из-за опасности ящура.

Обновленное общество обошлось 150 миллионов суммы горожане обрали в Германию, бывшие